[bookmark: _GoBack]Учредитель отдел образования Администрации Куйбышевского района, действующий на основании Постановления Главы Администрации Куйбышевского района № 73 от 23.04.1993 " О передаче учредительских  прав отделу образования".
Заведующая отделом образования   -   Лидия Владимировна Шипико
График работы: 9.00 - 17.00 (перерыв 13.00 -14.00) Суббота, воскресенье (выходные дни).
 
       Телефон\факс: 8-863-48-313-74
        Адрес: 346940, Россия
        Ростовская область,
        с. Куйбышево, ул. Пролетарская,1
        E-mail: kuibroo@pbox.ttn.ru
        Сайт: http://www.kuib-obr.ru/
 
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Крюковская  средняя общеобразовательная школа.
Директор школы – Молчанова Галина Анатольевна
Заместители директора – Литвинова Наталья Владимировна, Исмаилова Татьяна Васильевна. 
График работы с 9.00 до 17.00 (ежедневно, выходные: суббота, воскресенье)
График работы школьной библиотеки с 8.30 до 16.30 (ежедневно, выходные: суббота, воскресенье), перерыв с 12.00 до 12.45.
По всем вопросам, связанным с нашей профессиональной деятельностью, обращайтесь в МБОУ Крюковскую  СОШ по указанным адресам, телефонам:
 
        Телефон\факс: (86348) 39-1-37 
        Адрес: 346951, Россия,
        Ростовская область,
        х.Крюково, ул. Молодежная, д. 28
        Email: kr_school@mail.ru
        Сайт: https://krukov.kuib-obr.ru/

Управление школой осуществляется в соответствии с Законом Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» на принципах демократии, гуманизма, общедоступности, приоритета общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, гражданственности, свободного развития личности, светского характера образования. Управление школой осуществляется на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности.
К управлению школой привлекаются все участники образовательного процесса: педагоги (Совет школы, педагогический совет), родители (Совет школы, классные родительские комитеты), ученики (Совет школы, ученическое самоуправление).
Административное управление осуществляет директор  Молчанова Галина  Анатольевна и её заместители.
Общее руководство  школой осуществляет выборный орган – Совет   школы, который состоит из представителей педагогического коллектива, родителей (законных представителей), учащихся 9-11 классов.
Полномочия трудового   коллектива      осуществляются   общим   собранием   членов   трудового коллектива.
В    целях   рассмотрения   педагогических   и   методических вопросов,   вопросов   организации  учебно-воспитательного   процесса,   действует Педагогический Совет. Председателем Педагогического Совета является директор.
В качестве общественных организаций действуют классные родительские комитеты. Они содействуют объединению усилий семьи и школы в деле обучения и воспитании детей. В   школе     на  добровольной  основе  создан орган ученического самоуправления – Центр ученического самоуправления «Досуг».



