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	Руководителям
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Уважаемые руководители!
Во исполнение письма министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 19.03.2019 №24/4.3-3470 сообщаем следующее.
В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 190/1512 (далее - Порядок), председатель государственной экзаменационной комиссии Ростовской области (далее - ГЭК) принимает решение о повторном допуске к сдаче экзаменов по соответствующему учебному предмету в текущем году в дополнительные сроки, установленные единым расписанием государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее - ГИА), следующих категорий лиц:
обучающихся, получивших на ГИА неудовлетворительный результат по одному из обязательных учебных предметов (русский язык или математика);
обучающихся, выпускников прошлых лет, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования, не имеющих среднего общего образования, а также обучающихся, получающих среднее общее образование в иностранных образовательных организациях (далее вместе - участники экзамена), не явившихся на экзамен по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;
участников экзамена, не завершивших выполнение экзаменационной работы по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;
участников экзамена, апелляции которых о нарушении порядка проведения ГИА конфликтной комиссией были удовлетворены;
участники экзамена, чьи результаты были аннулированы по решению председателя ГЭК в случае выявления фактов нарушений устанавливаемого порядка проведения ГИА.
Для подготовки материалов на рассмотрение ГЭК необходимо предоставить информацию об участниках экзаменов:
не явившихся на экзамен по уважительной причине согласно приложению № 1;
не завершивших выполнение экзаменационной работы по уважительным причинам согласно приложению № 2;
получивших на ГИА неудовлетворительный результат по одному из обязательных учебных предметов (русский язык или математика) согласно приложению № 3.
В связи с тем, что обучающиеся имеют право выбрать только один из уровней единого государственного экзамена (далее - ЕГЭ) по математике (базовый или профильный), сообщаем что участники ГИА, получившие неудовлетворительный результат на ЕГЭ по математике, вправе изменить выбранный ими ранее уровень ЕГЭ по математике для повторного участия в ЕГЭ в дополнительные сроки (резервные дни).
Указанная информация направляется в отдел образования на второй день после проведения соответствующего экзамена до 12.00.час. по прилагаемым формам в формате MS Excel в виде электронных таблиц с сопроводительным письмом образовательной организации и приложением следующих документов:
1. Копии заявления участника ГИА, ЕГЭ в ГЭК о повторном допуске к сдаче экзаменов по соответствующему учебному предмету в текущем году в дополнительные сроки, установленные единым расписанием ГИА;
2. Копий документов, подтверждающих наличие уважительной причины.
Прилагаемые формы заполняются без изменения и форматирования
структуры таблиц.
Убедительная просьба строго соблюдать сроки предоставления информации, а также формат предоставляемых сведений. 
Кроме того, отдел образования направляет для использования в работе:
формы отчетности, предоставляемые в случае выявления фактов нарушений устанавливаемого порядка проведения ГИА (приложения №№ 4,5);
перечень документов, предоставляемых в случае выявления нарушений Порядка (приложение № 6);
примерные формы заявлений участников ГИА о повторном допуске к сдаче экзамена по соответствующему учебному предмету в текущем году в дополнительные сроки, установленные единым расписанием ГИА (приложение № 7);
примерные формы объяснительных лиц, нарушивших установленный порядок проведения ГИА (приложения № 8-11).
Обращаю внимание, что заявления обучающихся, получивших на ГИА неудовлетворительный результат по одному из обязательных учебных предметов (русский язык или математика), на повторное прохождение ГИА в дополнительные сроки (резервные дни основного периода) пишутся ими после получения результатов по двум обязательным учебным предметам.
В целях совершенствования системы подготовки и проведения ГИА, в том числе в форме ЕГЭ, на территории Куйбышевского района в 2019 году отдел образования обращает внимание на необходимость исполнения законодательства об образовании при проведении ЕГЭ.
Прошу вышеуказанную информацию довести до сведения педагогических работников, ответственных за организацию и проведение государственной итоговой аттестации, выпускников 11 класса и их родителей (законных представителей).
Приложение: на 14 л. в электронном виде
Заведующий 

отделом образования                                                           Л.В. Шипико
Елена Дмитриевна Евтушенко
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