Результаты итогового собеседования 2020 по русскому языку

Когда станут известны результаты итогового собеседования в 9 классе?

Согласно порядку проведения итогового собеседования 
результаты должны быть доступны учащимся не позднее чем через пять календарных дней после проведения ИС. 

→ Дата проведения ИС: 12 февраля 2020. 

→ Результаты должны быть получены до 17 февраля 2020. 



Проверка ответов участников итогового собеседования по русскому языку завершается не позднее чем через пять календарных дней с даты его проведения. 

Результатом итогового собеседования по русскому языку является «зачёт» или «незачёт». 


Повторно допускаются к итоговому собеседованию по русскому языку в дополнительные сроки в текущем учебном году (во вторую рабочую среду марта и первый рабочий понедельник мая) следующие обучающиеся, экстерны: 
→ получившие по итоговому собеседованию по русскому языку неудовлетворительный результат («незачёт»); 
→ не явившиеся на итоговое собеседование по русскому языку по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально; 
→ не завершившие итоговое собеседование по русскому языку по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально.

Порядок информирования о результатах итогового собеседования по русскому языку:
Региональный центр обработки информации (далее – РОЦОИСО) в течение одного рабочего дня после завершения обработки результатов итогового собеседования передает по защищенным каналам связи протоколы с результатами итогового собеседования в органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования.
Органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, в день получения от РОЦОИСО протоколов с результатами итогового собеседования передают указанные протоколы в общеобразовательные организации.
[bookmark: _GoBack]МБОУ Крюковская СОШ в течение одного рабочего дня после получения протоколов с результатами итогового собеседования утверждают и осуществляют после утверждения ознакомление с результатами итогового собеседования по русскому языку участников ГИА и их родителей (законных представителей). Факт ознакомления участников итогового собеседования с результатами итогового собеседования подтверждается их подписью в протоколе ознакомления с указанием даты ознакомления.
 
Срок действия результатов итогового собеседования по русскому языку
Итоговое собеседование по русскому языку как допуск к ГИА - бессрочно.

