 
3.1. Гражданско-патриотическое воспитание
 Главные идеи: 
· воспитание уважения к правам, свободам и обязанностям человека; 
· формирование ценностных представлений о любви к России, народам Российской Федерации, к своей малой родине;
· усвоение ценности и содержания таких понятий, как "служение Отечеству", "правовая система и правовое государство", "гражданское общество", об этических категориях "свобода и ответственность", о мировоззренческих понятиях "честь", "совесть", "долг", "справедливость" "доверие" и др.;
· развитие нравственных представлений о долге, чести и достоинстве в контексте отношения к Отечеству, к согражданам, к семье;
· развитие компетенции и ценностных представлений о верховенстве закона и потребности в правопорядке, общественном согласии и межкультурном взаимодействии.
Главные цели:
· воспитание способности делать свой жизненный выбор и нести за него ответственность;
· отстаивать свои интересы, своей семьи, трудового коллектива, своего народа, государства;
· формирование уважительного отношения к народам мира, человечеству, представителям других национальностей, к своей национальности, её культуре, языку, традициям и обычаям;
· признание ценности независимости и суверенности своего государства и других государств.
Задачи воспитания:
·  формировать у обучающихся правовую культуру, свободно и ответственно самоопределяться в сфере правовых отношений с обществом;
·  формировать гуманистическое мировоззрение обучающихся, способное к осознанию своих прав и прав другого, способности к нравственному саморазвитию;
·  обучать решению задач правового и гражданского воспитания, связанных с проблемой морального саморазвития и самосовершенствования;
· формировать гордость за отечественную историю, народных героев, сохранять историческую память поколений в памяти потомков;
·  воспитывать уважение к национальной культуре, своему народу, своему языку, традициям и обычаям своей страны;
·  проявлять свою гражданскую позицию в самых непредвиденных ситуациях, бороться с безнравственными и противоправными поступками людей;
· увеличение возможностей и доступности участия обучающихся в деятельности детских и юношеских общественных организаций, обеспечивающих возрастные потребности в социальном и межкультурном взаимодействии;
· развитие форм деятельности, направленной на предупреждение асоциального поведения, профилактику проявлений экстремизма, девиантного и делинквентного поведения среди  молодежи.
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