3.2.Нравственное и духовное воспитание:
Главные идеи:
· принятие обучающимися нравственных ценностей и обусловленных ими принципов поведения в систему собственных ценностей, знаний и убеждений;
· предъявление нравственных требований к себе и своему поведению;
· воспитание нравственной культуры, основанной на самовоспитании и самосовершенствовании;
· осознание обучающимися необходимости проявления нравственного поведения в самых непредвиденных ситуациях, сохранение чувства собственного достоинства и уважение достоинства других людей;
· практическое применение нравственных знаний и умений;
· проекция сегодняшнего, нравственного облика человека на его будущее и будущее близких и родных ему людей; формирование у обучающихся комплексного мировоззрения, опирающегося на представления о ценностях активной жизненной позиции и нравственной ответственности личности, на традиции своего народа и страны в процессе определения индивидуального пути развития и в социальной практике;
· формирование у обучающихся уважительного отношения к традициям, культуре и языку своего народа и других народов России.
Главная цель: воспитание нравственного человека, способного к принятию ответственных решений и к проявлению нравственного поведения в любых жизненных ситуациях.
Задачи воспитания:
·  создавать условия для проявления обучающимися нравственных знаний, умений и совершения нравственно оправданных поступков;
·  знакомить обучающихся с нравственными законами и поступками предыдущих поколений;
·  изучать с обучающимися  нравственные традиции их семей и поколений;
·  развивать у обучающихся потребность в совершении нравственных поступков;
· создавать ситуации практического применения нравственных знаний в реальной жизни;
· способствовать приобретению положительного нравственного опыта и преодолению в себе желания к проявлению безнравственных поступков;
·  создавать условия для нравственного самовоспитания обучающихся.
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