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Спасатель – удивительная и невероятно интересная профессия, ведь благодаря этим смелым и самоотверженным людям, которые каждый день рискуют собственной жизнью, мы можем ощущать себя в безопасности.
Российские спасатели подчиняются важному государственному ведомству –  Министерству Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (сокращенно — СВФ МЧС России). Эти  подразделения, созданные на базе соединений, воинских частей и организаций войск гражданской обороны и предназначенные для защиты населения и территорий, материальных и культурных ценностей от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций.
Для России, территория которой расположена в различных климатических поясах, а хозяйственный комплекс отличается высокой степенью концентрации опасных производств, риск аварий и стихийных бедствий особенно велик.
Начало создания МЧС - 27 декабря 1990 года, когда было принято постановление Совета министров РСФСР «Об образовании Российского корпуса спасателей на правах государственного комитета РСФСР, а также формирование единой государственно-общественной системы прогнозирования, предотвращения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций». Корпус возглавил Сергей Шойгу. Именно этот день - 27 декабря - в 1995 году Указом Президента РФ объявлен Днем спасателя Российской Федерации. 
14 июля 1995 года был принят федеральный закон РФ «Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей». Этот Закон определил общие организационно-правовые и экономические основы создания и деятельности аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований на территории Российской Федерации, закрепил права, обязанности и ответственность спасателей, определил основы государственной политики в области правовой и социальной защиты спасателей и других граждан Российской Федерации, принимавших участие в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
 	Российские спасатели прошли обучение в лучших спасательных службах мира, а некоторые зарубежные специалисты-спасатели приезжали в Россию, в Центр подготовки спасателей, чтобы перенять наш опыт реагирования на чрезвычайные ситуации.
В рядах сотрудников МЧС трудится множество специалистов    -   медиков, пожарных, водителей, пилотов, водолазов и альпинистов. Практически каждый день в какой-нибудь точке земного шара случается событие, во время которого страдает очень много людей. Это может быть стихийное бедствие, теракт или катастрофа.  Сотрудники МЧС всегда одними из первых приходят по помощь пострадавшим. Они моментально оценивают сложившуюся  ситуацию и, несмотря на угрозу собственному здоровью и жизни, спасают тысячи незнакомых людей от смерти. 
 	Одно из подразделений МЧС   - Государственный центральный аэромобильный спасательный отряд МЧС России - «Центроспас» - структурное подразделение МЧС России. Это  отряд профессиональных спасателей, предназначенный для проведения поисково-спасательных работ любых видов и масштабов при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера, а также для оказания помощи мирному населению в «горячих точках».
Сотрудники МЧС России трудятся не только на территории своего государства, очень часто их отправляют помочь попавшим в беду людям их других стран. Российские военные медики боролись с коронавирусом  в Италии. Они дезинфицировали улицы и помещения, открыли в Бергамо полевой госпиталь, где дежурили  в  три смены вместе с итальянскими коллегами. Тяжелый ежедневный труд сотрудников МЧС остается незамеченным для многих. Этих героев никто не узнает на улице, но они по праву заслужили всеобщий почет и уважение.
