МБОУ Крюковская СОШ
Информация родителям о льготном питании на 11.01.2022г
В соответствии с приказом отдела образования Администрации Куйбышевского района от 24.12.2019г. №447  о мерах по выполнению 

Постановления  Администрации Куйбышевского района от 20.12.2019  № 861 «О порядке организации питания учащихся общеобразовательных организаций»,  в МБОУ Крюковской СОШ организовано льготное питание: 

-при организации питания с 11.01.2022 осуществляется  расчет в размере 55 рублей на 1 ребенка   малообеспеченных, многодетных семей, детей-инвалидов, обучающихся с ограниченными возможностями здоровья осуществляется расчет в размере  136рублей на 1ребенка.
Статус малообеспеченной и многодетной  семьи определяет отдел социальной защиты населения Администрации района (далее ОСЗН) на основании базы данных.

 В школьной столовой учащиеся 5-11 классов из категории малообеспеченных, многодетных семей,   питаются на сумму 55,00 рублей (горячий завтрак)  по разработанному перспективному меню.
За  составление технологических карт и разработку перспективного 2-х недельного меню отвечает ответственный за организацию питания зам. дир. по АХР Долгалева Е.В.
