Первый полет

Юрий Алексеевич Гагарин


Ход мероприятия «Первый полет»
Слайд 1.

12 апреля – День космонавтики. Скажите, пожалуйста, а почему именно 12 апреля?

Ответы.

Правильно, 12 апреля 1961 года впервые в космос полетел человек. И звали его Юрий Алексеевич Гагарин. В 2011 году исполнилось 50 лет со дня первого полета человека в космос. Президент нашей страны Дмитрий Анатольевич Медведев объявил 2011 год – Годом российской космонавтики.
Каким же был человек, который первый отправился в космос?

Слайд 3.

Юрий Гагарин когда-то был неприметным среди других мальчишек, а потом стал любимцем народа и героем века. Его жизнь проста, как тысячи других жизней: школьник, ремесленник, летчик, муж, отец двоих детей.

С чего же начался его путь к звездам? 


У него была самая обыкновенная биография. Он родился в 1934 году 9 марта. Вот что рассказывал Гагарин о своем детстве (зачитать Юрий Гагарин "Вижу Землю" с. 11-17.)

Слайд 4.

      Как и все дети, Юра Гагарин пошел в школу, когда ему исполнилось 7 лет. И было это 1 сентября 1941 года.
Скажите, пожалуйста, что было в нашей стране в 1941 году?
Ответы.

    Шла Великая Отечественная война.  1 сентября начались занятия в первом классе, а 12 октября село Клушино заняли фашисты. Они сожгли школу, и детям негде было учиться. Но, учительница Ксения Герасимовна всё равно продолжала заниматься с ребятами. Занятия проходили в обычной избе. И вот однажды на урок чтения ворвались фашисты. Послушайте, как об этом написано в книге. Отрывок из книги Степанова «Гагарин. Жизнь замечательных людей» (с.42-45)

      Ребята, что вы можете сказать о поступке Юрия Гагарина? Каждый ли семилетний мальчик и даже взрослый способен встать на защиту другого человека, рискуя собой?

Ответы.

Какие гагаринские черты проявились в этом поступке?

Ответы.

    Когда окончилась война, семья Гагариных переехала в город Гжатск, где Юра продолжил обучение в школе. 

      Мы с вами уже знаем, что Юрий Гагарин был очень смелым, самоотверженным, честным мальчиком. Но еще это был очень добрый человек, он всегда улыбался. Гагарин обладал удивительной, улыбкой, которой умел «заражать» улыбкой окружающих его людей. Есть даже такое выражение «улыбка Гагарина». И об этом мы можем прочитать в книге «Жизнь замечательных людей». Отрывок из книги Воскобойникова «Жизнь замечательных детей» («Улыбка ученика» с. 159-161.)
Слайд 5.

В 1951 году Юрий Гарин поступает в Саратовский индустриальный техникум. Там же, в Саратове, он записывается в аэроклуб. Здесь Гагарин совершил свой первый самостоятельный полёт на самолёте Як-18. Всего в аэроклубе Юрий Гагарин выполнил 196 полётов и налетал 42 часа 23 мин

В 1955 году Юрий Гагарин с отличием заканчивает учебу в техникуме и поступает в  училище военных летчиков в Оренбурге, которое так же заканчивает с отличием.

В течение 2 лет Юрий Гагарин служил в истребительном авиационном полку истребительной авиационной дивизии Северного флота.

Годы учения Юрия Гагарина в Оренбурге совпали с первыми советскими успехами в завоевании космоса! 
Слайд 6.

Был создан первый искусственный спутник Земли, который 4 октября 1957 года стартовал с космодрома Байконур и открыл эру освоения космического пространства.
3 ноября 1957 года был запущен  искусственный спутник Земли с живым существом. На борту  «Спутника - 2» находилась собака Лайка

запустить в космос, к примеру, овчарку
 Слайд 10.

Последней перед стартом Юрия Гагарина в марте 1961 года на искусственном спутнике Земли отправилась собака Звездочка. Вместе с ней полет совершили манекен космонавта, которого будущие космонавты прозвали Иван Иванычем, а так же мыши и крысы. Это была «генеральная репетиция» полета человека в космос. Все с волнением наблюдали за полетом. Звездочка и компания совершили один оборот вокруг Земли и благополучно вернулись на Землю.
После полета Звездочки человеку разрешили старт в космос. И стал этим человеком Юрий Гагарин.
Слайд 11.

Будучи военным летчиком, но мечтавший полететь в космос, 9 декабря 1959 года Гагарин пишет заявление с просьбой зачислить его в группу кандидатов в космонавты. Уже через неделю его вызвали в Москву для прохождения всестороннего медицинского обследования.

Через три месяца в марте 1960 года Гагарин был принят в Центр подготовки космонавтов. Первая группа космонавтов приступила к тренировкам.
Слайд 12.

Кроме физических тренировок, будущие космонавты изучали новую космическую технику.

Слайд 13.
Космический корабль серии «Восток», созданный под руководством Сергея Павловича Королева.

После года тренировок из двадцати претендентов отобрали шестерых.  Было очень трудно из шести достойных, самых лучших, выбрать одного. Того, кто полетит в космос, определили на заседании ГК, ими стали Гагарин и его дублёр Герман Титов. 

Слайд 18.

Выбор пал на Юрия Гагарина, потому что он, как говорил один из руководителей первого космического отряда "беззаветный патриотизм, непреклонная вера в успех полета, отличное здоровье, неистощимый оптимизм, ум и любознательность, смелость и решительность, аккуратность, трудолюбие, выдержка, простота, скромность, большая человеческая теплота и внимание к окружающим людям"

Было подготовлено три сообщения ТАСС о полёте Гагарина в космос. Первое — «Успешное», второе на случай, если он упадёт на территории другой страны или в мировом океане — «Обращение к правительствам других стран», с просьбой помощи в поиске, и третье — «Трагическое», если Гагарин не вернётся живым.

 

Давайте посмотрим, как это было.
Видеофильм «Гагаринский старт»

Слайд 19.
12 апреля 1961 года с космодрома Байконур поднялся в небо космический корабль "Восток" с человеком на борту.

Юрий Алексеевич Гагарин, открывший дорогу в космос, облетел Земной шар за 108 минут и совершил посадку в заданном районе. Осуществилась давняя мечта человека - обрести крылья и взлететь над Землей.

Слайд 20.

Этот день - 12 апреля - вошел во все календари мира знаменательной и праздничной датой. В нашей стране он называется День Космонавтики.

От итогов первого полета зависела дальнейшая программа. Волновались ученые, конструкторы, инженеры, медики, связисты: каковы будут результаты невиданного до сих пор эксперимента.

Полет первого космонавта показал, что в условиях, почти во всем отличных от земных, можно работать и обживать космическое пространство.
Слайд 21.

Юрий Гагарин своим мужеством, трудолюбием, целеустремленностью доказал, что возможности человека неисчерпаемы. Он был достоин стать первым!
Слайд 22.

Гагарин стартовал в космос в звании старшего лейтенанта, а вернулся майором. Министерство обороны произвело его сразу в майоры, минуя капитанское звание.
После полета в космос Юрий Гагарин занимался общественной деятельностью. За 2 года он посетил около 30 стран мира. Все с нетерпением ждали встречи с первым космонавтом планеты. Был космонавт даже на приеме у английской королевы. И со всеми Юрий Алексеевич умел находить общий язык. Но, особенно ждали встречи с Гагариным дети. Им не терпелось узнать, что нужно для того, чтобы стать космонавтом. Ведь тогда, в шестидесятые все мальчишки и даже девчонки хотели быть космонавтами. Гагарин рассказывал детям о своем полете, о том, как стал космонавтом. Он говорил ребятам, что главное, чтобы стать космонавтом, надо хорошо учиться и заниматься своим здоровьем.

А кто из вас хотел бы стать космонавтом?

Ответы.

Слайд 23.
Недалеко от Москвы есть Звездный городок, где расположен Центр подготовки космонавтов, названный именем Юрия Гагарина, есть музей. В нем собраны священные реликвии подвига первого космонавта планеты. Теплозащитный голубой костюм из шелковистой ткани, в который был одет Гагарин, Приказ Министра обороны о присвоении ему внеочередного воинского звания - "майор", значок "Летчик - космонавт СССР" с порядковым номером 1 на оборотной стороне и др.

 В феврале 1968 Юрий Гагарин закончил Военно – воздушную инженерную академию им. Жуковского и получил квалификацию «летчик-инженер-космонавт». Он готовился к новым полетам, ко второму старту в космос... 

Но 27 марта 1968 года Юрий Алексеевич Гагарин, трагически погиб во время одного из тренировочных полетов на самолёте МиГ-15УТИ вместе с военным лётчиком Владимиром Серёгиным. 
Слайд 24.

Гагарин был совсем молодой, ему только исполнилось 34 года. Сегодня Юрия Гагарину было бы 80 лет.
Перед стартом в космос Юрий Гагарин обратился к жителям Земли, сказав, что всё, что сделано в этой жизни «сделано ради этой минуты». 
Слайд 25.
Именно эта минута и имя Юрия Гагарина навсегда вошли в историю человечества. За 50 с лишним лет истории космических полетов в космосе побывали десятки наших космонавтов и зарубежных астронавтов. Принесли славу нашей стране первая женщина – космонавт Валентина Терешкова и Алексей Леонов – космонавт, который первым вышел в открытый космос.
Сейчас никого не удивишь искусственными спутниками Земли, которые постоянно облетают  планету. На орбите работает международная космическая станция, на которую космонавты летают как на  рабочую смену. И полеты в космос стали обыденным делом.

Но в истории освоения космоса самым известным навсегда останется имя первого космонавта - Юрия Алексеевича Гагарина. 

Слайд 26.

 А город Гжатск, где Гагарин провел свое детство, носит теперь имя первого космонавта. 
Мы можем гордиться тем, что наша страна и наши герои первыми открыли человечеству дорогу к звездам!

Ребята, вы посмотрели видеофильм «Гагаринский старт», вспомните, какое  слово сказал Гагарин во время старта.

«Поехали!». На это знаменитое гагаринское «поехали» Александра Пахмутова и Николай Добронравов написали замечательную песню «Знаете, каким он парнем был», которую я предлагаю вам послушать и еще раз посмотреть кадры из жизни первого космонавта планеты Юрия Алексеевича Гагарина.
Видеоклип.
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