                                 Легенды космоса.
Цели: систематизировать и расширить знания учащихся о космосе, развивать познавательный интерес, показать связь с жизнью и бытом человека, воспитывать необходимость практического применения полученных знаний
Задачи: продолжить формирование и систематизацию представлений обучающихся о космонавтике и космонавтах; расширить кругозор и словарный запас; воспитывать чувство патриотизма.
«Парад планет»-презентация рисунков , сопровождается музыкой.

Начало: (1слайд) « Легенды космоса»
Слова учителя: Ребята, сегодня у нас необычный урок, посвящённый первым героям космоса. Перед вами лежит анкета, давайте проверим, что вы знаете по этой теме?( сопровождение тихая музыка и рисунки«Парад планет»-презентация рисунков )
 На все вопросы вы смогли ответить?(объявить тему урока и вместе сформулир. цели)

 Веками человек смотрел в небо. Он ходил по Земле, не боялся уплывать далеко в море, но небо было огромным и непонятным. Ему хотелось подняться туда самому. Люди верили, недалёк тот день, когда в космос полетит первый человек.
Звучит голос Ю.Левитана-сообщение тасс.

2 слайд-портрет Ю.А.Гагарина

Ведущий 1. Так кто же такой Юрий Гагарин – первый космонавт планеты Земля, бесстрашный рыцарь космоса, славный сын нашей Родины, человек- подвиг, улыбка которого покорила всю нашу планету?( на фоне песни» Знаете, каким он парнем был» показываются его фотографии из жизни 32 шт, при последнем кадре музыка тише-тише и выключается).
Слайды семьи Гагарина
Вед.1 Родился Юрий на Смоленщине, в деревне Клушино 9 марта 1934 года в простой крестьянской семье. В 1941 году поступил учиться в среднюю школу, но в мирное детство ворвалась война. Родное село Юрия оказалось в тылу врага. Семье Гагариных пришлось испытывать на себе все ужасы и тяготы военного лихолетья. Но именно в эти годы у будущего космонавта зародилась мечта летать, стать лётчиком.(сл.3,4,5)
Вед.2 Закончилась война. Семья Гагариных переезжает из села в райцентр Гжатск (ныне город Гагарин). Здесь он с отличием заканчивает среднюю школу, поступает в Люберецкое училище в Подмосковье. Получив профессию формовщика-литейщика, Юрий поступает в Саратовский индустриальный педагогический техникум. Всерьёз увлекается спортом. А авиация и самолёты влекут его неудержимо. Он посещает Саратовский аэроклуб, где его наставниками становятся очень опытные лётчики. Именно аэроклуб сыграл решающую роль в выборе дальнейшего его пути.(сл.6)
Вед.1  Годы  формируют, мужают, закаляют будущего  – первого космонавта на Земле. Военное авиационное училище в городе Оренбурге, первое офицерское звание – лейтенант,  служба в суровых условиях Севера,  рапорт о зачислении в группу кандидатов в космонавты, поездки в Москву на строгие медицинские комиссии. И весной 1960 года Юрий Гагарин уже серьёзно готовится к полёту в космос.(сл7,8)
Вед.2 Период жизни и тренировок Юрия Гагарина связан с городом Киржачом.  Это город, в котором находился центр подготовки космонавтов. ( сл 9 первого отряда космонавтов).
Вед.1 И, наконец, Байконур . Старт был назначен на 12 апреля 1961 года. Кандидатов на полёт было двое Ю.Гагарин и Г.Титов, кто из них будет пилотом, а кто дублёром –неизвестно. Выбор пал на Гагарина.(сл.10)(видеоролик запуска ракеты ).
В космосе Гагарин пробыл 108 минут, сделав один оборот вокруг Земли. 9 марта Ю.А.Гагарину исполнилось бы 84 года.(сл.10)
Слайд Терешковой(сл.11)
Вед.2 После первых успешных полётов космонавтов появилась идея запустить в космос женщину-космонавта. В начале 1962 года начался поиск претенденток по следующим критериям: парашютистка, возрастом до 30 лет, ростом до 170 см и весом до 70 кг. Из сотни претенденток были выбраны пятеро, в их число попала Валентина Владимировна Терешкова. Женщина космонавт, Герой Советского Союза, единственная  в России женщина генерал-майор авиации.
Вед.1 Родилась Валентина 6 марта 1937 года в крестьянской семье выходцев из Белоруссии.  Отец — тракторист, мать — работница текстильной фабрики. Призванный в Красную армию в 1939 году, отец Валентины погиб на Советско-финской войне. У матери на руках осталось трое детей- Валя старшая. Она мечтала быть машинистом. Ей очень нравилось, как паровозы с длинным шлейфом дыма, постукивая колесами, проходили через город на Волге в Москву и на Дальний Восток, протяжно гудя.Но закончив семилетку, пошла она работать на шинный завод. Надо было помогать семье. Продолжать учебу решила в вечерней школе.(сл.12)
Вед.2 Жизнь, казалось, вошла в свое русло: работа на производстве, занятия в заочном техникуме, дела по хозяйству. Но тут подружка по техникуму стала звать в аэроклуб, где она занималась парашютным спортом. Валя из любопытства съездила на аэродром посмотреть на прыжки. И осталась. (сл.13)
Вед.1 В отряд космонавтов Валентина Терешкова была зачислена 12 марта 1962 года и стала проходить обучение как слушатель-космонавт 2-го отряда. 29 ноября 1962 года она сдала выпускные экзамены по ОКП на «отлично». С 1 декабря 1962 года Терешкова — космонавт 1-го отряда 1-го отдела. 16  июня 1963 года первая из женщин в мире Валентина Терешкова совершила полет в космос на космическом корабле Восток-6. Женщина‑космонавт пробыла в космосе почти трое суток, если быть точным, то2 суток 22 часа 50 минут. Полет перенесла довольно тяжело,но справилась с миссией.(сл.14)
Вед.2 (сл.15,16)Когда 26-ти летняя Валентина благополучно приземлилась после полёта, у многих чувство обиды и зависти сменилось жалостью. Эти 72 часа стали для неё настоящим адом. Почти всё время её непрерывно тошнило и рвало, но Валентина держалась- и на Землю шли доклады « Я-Чайка. Полёт проходит нормально». Когда вскрыли капсулу, Валентина была почти в бессознательном состоянии. Её срочно отправили в Москву в госпиталь.
Женский организм переносит нагрузки хуже мужского, и это стало одной из причин того, что следующий полет женщины в космос состоялся только через 19 лет. И этой женщиной оказалась Светлана Савицкая.(сл. 17Савицкой)
Слово учителя:
Отбор в космонавты – очень ответственное задание. Человек, отправляющийся в космос, должен не только быть полностью здоровым, но и быть способным выдержать значительные нагрузки, особенно при прохождении через плотные слои атмосферы.
Какими качествами должен обладать человек, выбравший себе профессию космонавта?( вопрос детям)

 Сергей Павлович Королёв, советский учёный и конструктор,  так сформулировал требования к кандидатам в космонавты: не старше 30 лет, безупречное состояние здоровья, высокая психическая устойчивость и общая выносливость организма, отличная лётная успеваемость, волевой характер, трудолюбие и любознательность. 
А всё начинается со школьной скамьи, именно на уроках физической культуры вас учат ловкости, выносливости, хорошей координации движения, внимательности и принятию быстрого решения.

Предлагаю попробовать годитесь ли вы в космонавты.

1.« Выход в открытый космос»-первым был наш космонавт Алексей Леонов( 2 стула, 2 гимнастических палки, кладут на спинки и сиденья стульев, надо пролезть и не задеть разными боками « войти и выйти»( Эстафета «Пролезь в окно». На 2 стула кладут по 2 гимнастические палки: одну на сиденье, другую – на спинку, образуя «окно». Пролезть правым боком. Задание выполняется 2 раза (во второй раз пролезть левым боком).(сл 27,28 последние с Леоновым).Рассказать о скафандре и почему Леонов не мог вернуться обратно)
2.« Передача горячего мяча»- в невесомости все предметы парят и поэтому во время сна космонавты привязывают себя ремнями, а если они передают броском предмет, то нужно его поймать («Передай правильно» передача «горячего» мяча из рук в руки в колонне из положения «ноги врозь» в правую сторону, последний передаёт его вперёд с левой стороны).

3. «Прокати «горячий» мяч под ногами».(Координация движения)
«Передай правильно» (первый передаёт мяч над головой, второй между ног и т.д., последний бежит вперёд и всё начинается сначала.
Так как же готовят космонавтов?(при наличии времени все слайды с подготовки, если его мало то видеоролик-гидрокосмос»нырнуть..»)

Релаксация-подведение итогов
А сейчас вы сможете ответить на все вопросы анкеты? Вопрос-ответ
Что нужно для запуска ракеты?

1.сама ракета

2.жидкостно реактивные двигатели

3. топливо(горючее- керосин,спирт ,анилин, жид.водород и окислители)

Запуск импровизированной ракеты.

Итоги урока.
 Лётная подготовка(сл.18)
В программу летной подготовки входят полёты на современных истребителях и тяжёлых транспортных самолётах. Полёты на самолётах развивают пространственную ориентировку и умение принимать решения в условиях дефицита времени; тренируют внимание, переключаемость и устойчивость при выполнении монотонной работы, вырабатывают способность одновременно решать несколько задач, связанных с управлением, и т.
Парашютная подготовка.(сл.19) . В  программу включены  25-30 прыжков с задержкой раскрытия парашюта до 30-50 с. Кроме того, нужно вести репортаж, он записывается на магнитофон и затем анализируется, чтобы определить эмоциональное напряжение парашютиста.

 Центрифуга.(сл.20)
Для моделирования перегрузок используется специальная быстро вращающаяся центрифуга
Вестибулярные тренировки- Самые известные приспособления, предназначенные для этой цели, - "кресло Барани" и "качели Хилова".
Кресло Барани.(сл.21) Испытание проходит по следующей схеме: минута вращения - минута отдыха. Во время вращения космонавт должен медленно опускать и поднимать голову, такие движения неблагоприятно воздействует
на вестибулярный аппарат.  Может появиться тошнота, начаться рвота, обильное потоотделение. Нужно выдержать 15 вращений, а неприятности нередко возникают уже на пятом.
Качели Хилова.(сл.22) Качели, в отличие от обычных, которые "летают" по дуге, перемещаются параллельно полу, это раздражает вестибулярный аппарат.( лётчики и космонавты должны уметь вальсировать, смотреть в глаза партнёрши)

Барокамера(сл.23) 
Во время полёта на космическом корабле создаётся искусственная атмосфера, параметры которой могут заметно меняться в случае каких-либо нештатных или аварийных ситуаций (например, снизится содержание кислорода или произойдёт резкий перепад давления). Учитывая это, космонавтов подвергают испытанию в барокамере. Их "поднимают на высоту" 5000 м без кислородной маски, чтобы определить, как они переносят кислородное голодание. В таких ситуациях очень хорошо выявляются и скрытые патологии, и резервные возможности организма.
 Термокамера (сл.24)
При подготовке первых пилотируемых полётов опасались значительного повышения температуры в спускаемом аппарате, ведь он летит в потоке плазмы с температурой в несколько тысяч градусов. 

Проверка устойчивости кандидата в космонавты к воздействию высоких температур проводится в термокамере. Испытания проводятся при температуре 60° С и влажности 50 % в течение одного часа.

Так как во время пребывания на орбите космонавтам регулярно приходится работать в открытом космосе, то данная работа требует большого физического напряжения, организм человека выделяет много тепла. Конечно, скафандр снабжён системой терморегулирования, но иногда, чтобы завершить запланированное, космонавтам приходится работать на пределе своих возможностей. Поэтому при подготовке к полёту очень важно, во-первых, знать индивидуальную тепловую устойчивость каждого космонавта, а во-вторых, подготовить его организм к неблагоприятным воздействиям. 
Сурдокамера (сл.25) (сл.26) и до видеоролика не менять
Перед первым полётом особенно опасались за психическую устойчивость человека в условиях космоса. Было неясно, как скажется отсутствие привычной "пищи" на органах чувств, главным образом слухе и зрении. Предполагалось, что в корабле будет царить полное безмолвие, а чёрный космос за иллюминаторами - казаться лишённым пространственной глубины. 

Пребывание в замкнутом помещении, понимание полной оторванности от Земли – это  тоже серьёзная психическая нагрузка на космонавта, которая усугубляется постоянным ожиданием опасности.(от 10 дней до6 месяцев)
Устойчивость психики человека к подобным воздействиям проверяется в сурдокамере (от лат. surdus - "глухой") - специальном звукоизолированном помещении.В сурдокамере космонавты были изолированы, иногда им разрешалось брать книги, иногда – нет, в сурдокамере было пониженное
давление, и поэтому в таких тяжелых условиях не все выдерживали эти испытания. 
(сл.26) и до видеоролика не менять
Интеллектуальная  разминка

1.Кто и когда впервые побывал в космосе? (Юрий Гагарин  в 1961 году на космическом корабле «Восток»).

2.  Как назывался корабль первого космонавта?

3. Кто первым вышел в открытый космос? (Алексей Леонов).

4. Какие животные побывали в космосе? (мыши, крысы, собаки, обезьяны, тараканы, лягушки, птицы …)

5. Назовите русских женщин – космонавтов (Валентина Терешкова и Светлана Савицкая).

6. Какой позывной был у первой женщины космонавта? («Чайка»).

6. Сколько времени пробыл в космосе Гагарин? (108 минут).

7. Место, где готовят к полёту в космос и откуда запускают космические ракеты (космодром).

8. Как называется газовая оболочка, окружающая Землю? (атмосфера).

