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Справка 

по оснащению классов и школы
МБОУ Крюковской СОШ  после проведения капитального ремонта в 2011г были выделены средства резервного фонда Правительства Ростовской области в сумме 3793400рублей на приобретение мебели, оборудования столовой, мастерской, лингафонного кабинета, электрооборудования кабинета физики, инвентаря.  
Классы и производственные учебные помещения полностью оснащены мебелью, аудиторными досками, регулируемыми партами. 
На сегодняшний день в каждом классе имеется оборудование :

- в кабинете информатики  13 компьютеров, интерактивный аппаратно-программный комплекс, групповая система видеосвязи ;
-в кабинете русского языка  имеется  стационарный (настенный) мультимедийный кабинет: проектор, мультимедийный экран, ноутбук, телевизор с приставкой, учебные пособия;
- в кабинете русского языка и литературы, истории имеется компьютерное оборудование с настенным монитором, учебные пособия; 
-кабинет иностранного языка оснащен комплектом оборудования для лингафонного кабинета, проектором с переносным экраном, учебные пособия;
-кабинет психолога оснащен компьютерным оборудованием, учебными пособиями;

-кабинет химии и биологии оснащен электронными таблицами по химии,  компьютерным оборудованием, типовым комплектом учебного и учебно-наглядного оборудования для химии и биологии, наборами  химреактивов,  партами с подводкой воды, демонстрационным столом и вытяжным шкафом, лаборантской;

-кабинет физики снабжен интерактивным аппаратно-программным комплексом, учебно-наглядным оборудованием для кабинета физики, учебными пособиями, партами с подводкой электричества для проведения лабораторных работ, лабораторией физики;

-кабинеты начальных классов оснащены  стационарными (настенными) мультимедийными кабинетами: проектор, мультимедийный экран, ноутбук, учебными пособиями;

-в кабинете географии имеется компьютерное оборудование, проектор, настенный экран,  типовой  комплект учебного и учебно-наглядного оборудования для кабинета географии;
-в кабинете технологии имеется компьютерное оборудование,  станок ТВ-9 (токарно-винторезный), станок НГФ-110Ш4-ВФГ (унивесальный фрезерный), Станок НС-16 (настольно-сверлильный), станок ЗСВ-1 (заточной станок), станок СТД-120М (токарный деревообрабатывающий), станок ДОС-280 ПСР-а2, верстак универсальный ВС-У-СК со стулками (№1-12).
-спортзал оснащен спортивным оборудованием:мячи волейбольные и баскетбольные, футзальные, мост гимнастический подкидной, обручи гимнастические из стальной трубы, скакалки гимнастические, скамья для пресса, стартовая колодка легкоатлетическая, козел гимнастический, гантели 1,3,5кг, комплект судейский, бревно гимнастическое, брусья, канаты, маты, шахматы, шашки, упоры для отжимания, тренажер для волейбола, волейбольная форма.
Все помещения имеют естественное освещение, искусственное освещение обеспечивается светильниками с люминисцентными и энергосберегающими лампами в защитной арматуре. Рядное размещение учебной мебели обеспечивает левостороннее боковое освещение. Доски в классах оборудованы   сапрофитами. Оконные проемы оборудованы солнцезащитными устройствами- вертикальные жалюзи. На 1-ом и 2-ом этажах имеются эвакуационные люминесцентные планы. 
Здание оборудовано системами автоматической пожарной сигнализацией с выводом сигнала на пункт пожарной связи, системой оповещения о пожаре, эвакуационное освещение, системой охранной связи,  водоснабжения (поселковые сети), отопления (котел на газовом топливе) и канализование (местный выгреб). В учреждении имеется 36 действующих огнетушителей, рассчитанных на каждые 50кв.м. 
Территория  учреждения ограждена забором, озелена (неплодоносящие деревья и кустарники). На территории оздоровительного учреждения выделены 3 зоны:зона отдыха, физкультурно-спортивная и хозяйственная зона. В хозяйственной зоне расположена огражденная бетонная площадка с двумя контейнерами для сбора твердых бытовых отходов с крышками.
                     Директор школы                              Г.А.Молчанова

