Справка 

о наличии столовой и  размещении оборудования 
в столовой МБОУ Крюковской СОШ
В школьной столовой имеется: 

Столовая с пищеблоком имеет полный набор помещений для работы:  обеденный зал площадью 68 м2  с 66 посадочными местами. А также находится умывальная зона из 3-х раковин.

-Моечная площадью 15,4 м2 , где находится  3 глубокие ванны для мытья посуды и 2для мытья стаканов, 2 стеллажа  для сушки посуды и стаканов, производственный стол для грязной посуды, производственный шкаф для хранения моющих и дез.средств.

-Горячий цех площадью 34,0 м2 , где находится   электросковорода , 6-ти комфорочная печь, пищеварочный котел, мармит 2-х блюд, приточно-вытяжная вентиляция. В цеху имеется  3 шт производственных  стола, стелаж для кухонной посуды, 3шт  глубокие ванны для мытья кухонной посуды, умывальная раковина для персонала.

-Комната сырой продукции площадью 15,6 м2 , где находится 2 шт производственных стола,  электромясорубка,  холодильник для охлажденной продукции, морозильник-ларь, а также 4 раковины.

-Комната для хранения овощей площадью 15,3 м2 , где находится  холодильная установка, охлаждающая комнату. В этом цеху имеется холодильный шкаф, стеллаж  для хранения фруктов и  овощей. Имеется 2 холодильника для молочной продукции.  

-Кладовая  площадью 4,8 м2  для хранения сыпучих продуктов, где находятся  2 стеллажа и холодильная установка, охлаждающая комнату.

-Для персонала душевая площадью 1,4 м2 , умывальная зона площадью 0,8 м2  с одним умывальником и туалетная зона площадью 0,8 м2    
-Коридор площадью 9,3 м2 , тамбур площадью 1,5 м2  
Итого: 167,4 м2
                    Директор школы                              Г.А.Молчанова

