МБОУ Крюковская СОШ
Информация родителям о бесплатном питании на 05.02.2024г
В соответствии с письмом министерства общего и профессионального образования Ростовской области от  09.12.2022г №24/4.2-23256  о бюджетных ассигнованиях на 2023-2025 годы в части расходов на  организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях и в соответствии с расчетами министерства общего и профессионального образования Ростовской области бюджетных ассигнованиях на 2024-2026 годы в части расходов на организацию  бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях в бюджете Куйбышевского района на основании анализа информаций об освоении  субсидии федерального и областного бюджетов установлена  стоимость  питания 1 обучающегося в день  в размере  80 рублей (горячий завтрак).

Бесплатное горячее питание обучающихся 1-4 классов предоставляется учащимся 1-4 классов по факту прихода в образовательную организацию и не может быть заменено сухими пайками (или денежной компенсацией).  

     На основании  постановления Администрации Куйбышевского района от 29.12.2022г №832 «Об организации питания обучающихся образовательных организаций Куйбышевского района», письма отдела образования   Администрации Куйбышевского района от 01.02.2024г №156 организовано  бесплатное горячее питание для обучающихся начальной школы с 05.02.2024г на сумму  80 рублей/день.  Создан приказ по МБОУ Крюковской СОШ от 05.02.2024г № 23 -ОД    «Об организации бесплатного  питания учащихся 1-4классов»

За  составление технологических карт и разработку перспективного 2-х недельного меню отвечает ответственный за организацию питания зам. дир. по АХР Долгалева Е.В.
