БУЛЛИНГ: ТРАВЛЯ В ШКОЛЕ, КУДА МОЖНО ОБРАТИТЬСЯ ЗА ПОМОЩЬЮ?

Единый общероссийский телефон доверия для детей, подростков и их родителей 8-800-2000-122.

Федеральный научно-методический центр в области психологии и педагогики толерантности www.tolerancecenter.ru, tc@tolerancecenter.ru. Групповая работа с классными коллективами, повышение квалификации классных руководителей в области профилактики травли.

Антибуллинговая информационно-коммуникационная страница Центра толерантности для педагогов. https://каждыйважен.рф/ Методическая и экспертная поддержка педагогов.

Травли. net — антибуллинговая программа АНО «БО «Журавлик» https://травлинет.рф/ , info@zhuravlik.org. Антибуллинговые материалы для детей, родителей и педагогов. Тренинги для педагогов, занятия для детей, антибуллинговый манифест для школ.

Защитите детей в интернете. Специальный проект Mail.Ru Group safe.mail.ru. Информационный ресурс по кибербезопасности для родителей.

Некоммерческое партнерство содействия развитию детей и подростков «Перекресток плюс» perekrestok.info/
Психологическое консультирование подростков и родителей, психологические группы для подростков, родительские группы, программы психологического сопровождения школ, тренинги, обучающие программы по работе с подростками для специалистов.

«Страна троллей или нет?» — специальный проект Некоммерческое партнерство содействия развитию детей и подростков  «Перекресток плюс» perekrestok.info/project/cy... Онлайн-консультации и онлайн-психологические группы для подростков и родителей.

Линия помощи «Дети онлайн» Фонда развития Интернет 8-800-25-000-15 helpline@detionline.com
Консультации психологов в ситуации кибербуллинга.

«Только не я» проект для подростков, столкнувшимся с опытом травли — специальный проект Государственного музея истории российской литературы имени В.И. Даля tolko_neya@goslitmuz.ru Книжный клуб для подростков, родительский клуб.
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Проект «Просто о важном»
prostoovazhnom.ru/proekt
Антибуллинговые анимационные фильмы.
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